

# 下台! 各政党达成一致 组建联合政府 希腊总理将辞职

希腊总理帕潘德里欧与主要反对党新民主党领导人萨马拉斯11月6日晚就组建联合政府事宜达成一致,双方同意组建联合政府,新政府将由一位新总理来领导。

## 将尽快选出新总理

6日晚,帕潘德里欧与萨马拉斯就组建联合政府事宜拜会了总统帕普利亚斯。总统府在会后发表的声明中说,帕潘德里欧和萨马拉斯7日将继续举行会谈,此后将产生新总理人选。声明说:“新政府将在实施欧元区国家10月26日达成的救援协议后领导国家提前举行议会选举。”

此前,两大政党均表达出组建联合政府的意向,但双方在联合政府的形式和任务方面存在分歧。新民主党把帕潘德里欧辞职作为组建联合政府的条件,而且坚持联合政府应是由技术性官僚组成的过渡政府,其作用是确保议会批准欧盟新救援协议,并领导国家在年底前举行大选。

## 民众接受联合政府

希腊多家报纸6日发出警告,联合政府“难产”可致国家破产和退出欧元区。雅典《每日新闻》头条以“他们在泰坦尼克号上打牌”为题,批评政治家在国家面临十年来最严重经济危机时,为各自私利争吵。

退出欧元区,生活会更加糟糕;16%的调查对象持相反观点。

一些希腊民众批评政府为接受紧急救助推行相对紧缩的预算政策,认为这一政策会影响国内经济发展。同时,大多数民众抨击政党争权造成国家政治僵局。“谁和谁的联合政府?同一帮人?结果会是一样。”一名商店店主说。

## 迫切需要救命资金

希腊内阁眼下正讨论在7日欧盟财政部长会议上作何立场表述。欧盟成员国财长将讨论向希腊发放一笔价值80亿欧元(约合110亿美元)救助的条件是否成熟。希腊财长埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯先前说,

需要在12月15日前发放这笔救助。政府发言人伊利亚斯·莫西亚洛西斯6日说,希腊将欧盟救助方案中相关条款付诸实施的时间紧迫。欧盟上周达成救助希腊方案条款,但帕

## 预测 财长有意挑起大梁?

路透社5日以接近政府的消息人士为报道来源,财长韦尼泽洛斯已经着手与一些小党派接触,寻求支持。“韦尼泽洛斯正在与其他党派领导人接触,确保他们支持(他领导联合政府)。”

按这名消息人士的说法,帕潘德里欧和韦尼泽洛斯清楚各自角色,两人似乎已经达成默契,即帕潘德里欧“体面下台”,韦尼泽洛斯出任联合政府总理。帕潘德里欧2009年上台,四年总理任



## 嘲笑以色列没胆量打 伊朗高官: 不是狮吼,是猫叫

据新华社电 法国外交部长阿兰·朱佩11月6日公开表示反对对伊朗核项目动武称军事打击可能引发整个地区的“彻底动乱”。朱佩作此表态前数小时,以色列总统希蒙·佩雷斯声称以色列和其他国家对伊朗动武的可能性“越来越大”。同一天,伊朗高级宗教人士嘲笑以色列搞“空洞宣传”,断言以色列不敢动武。

### 避免“大乱”

法国外长朱佩当天在接受欧洲第一电台采访时说:“军事干预可能在整个地区引发彻底动乱局面……我们必须竭力避免这种不可挽回的局面发生。”

朱佩说,相比军事干预伊朗核项目,法国更加倾向于施加更加严厉的制裁。“我们仍可以借助强化(制裁)手段施压伊朗。”

### 嘲笑“空话”

伊朗资深宗教人士阿亚图拉马哈茂德·阿拉维6日嘲笑以色列只敢说空话,不敢真动武。

阿拉维是伊朗“专家会议”成员。专家会议是选举、监督和罢免最高领袖的权力机构,由86名资深宗教人士组成。

阿拉维6日公开发表演讲,称以色列言论“不是狮吼”,“而是墙角的猫叫”。

他说,佩雷斯释放出不排除武力打击伊朗言论的中心意图是“为了转移国内矛盾”,是“犹太人的主人(美国)为了转移国内对华尔街运动的注意”。

“狮吼和被困墙角的猫叫有所区别,”阿拉维说,“犹太政权和它的主人美国就像墙角里的猫。”

阿拉维说,以色列人不敢打伊朗,“如果他们胆敢犯错,他们将受到致命的回敬”。

### 人造“气氛”

不管怎样,佩雷斯近期针对伊朗的一系列表态确实让一些分析师感到“复杂”。但大多数人认为,以色列此刻释放强硬近乎威胁的言论,意在强化外界对伊朗的经济制裁,而非真正有意实施打击。

佩雷斯4日说,西方情报机构“正分秒必争地告诉各自领导人:(制止伊朗获得核武器)所剩时间已经不多”。

但在一些分析师看来,近期伊朗局势严峻实为“人为制造”,是华盛顿加大对伊朗制裁前的“人为氛围烘托”。因为即便在以色列和美国内部就是否动武分歧也同样严重。

### 核问题报告

随着国际原子能机构(IAEA)公布伊朗核问题报告日期的临近,这一据称将披露伊朗秘密核计划内容的报告引发的关注度与日俱增。新报告定于8日或9日在各国驻国际原子能机构外交官之间传阅,将披露伊核项目军用层面的情报。

IAEA预计本周发布一份有关伊朗核活动的报告。《国土报》称,报告包含对伊朗军事核活动方面清晰的结论。这份报告长达12页,包括一个附件,报告中会有更多细节和一些卫星图片来证明伊朗正秘密发展核武器。

伊朗外交部长、原伊朗原子能组织主席萨利希5日说,IAEA即将公开的伊核问题最新报告纯属捏造。他批评IAEA违背中立原则,偏听偏信美国情报界的说法。



# 下台? 还打盹,快醒醒 万人示威让你走人

## 危机 上万示威者要其下台

11月5日,上万名示威者举行示威要求贝卢斯科尼下台。据报道,这些示威民众高举反对党旗帜,聚集在罗马市中心广场,以和平集会的方式呼吁总理贝卢斯科尼下台,立即举行大选。据悉,这些示威者不仅来自意大利全国各地,还包括来自法国和德国的政客。他们都批评贝卢斯科尼处理国家债务危机不力。

意大利民主党领袖贝尔萨尼对示威者宣称,他已经做好与其他反对党派联合执政的准备。有些人则要求组成一个“技术过渡”政府,带领国家度过经济困境。

意大利国会8日将举行关于预算改革措施的关键投票,而贝卢斯科尼本身或许最快下周也会面临信任投票。

## 辞职 意总理否认媒体传言

意大利报纸《Foglio》的编辑朱利亚诺·费拉拉,他曾是意大利政府部长级官员,与贝卢斯科尼极其亲近。他在该报的官网上说:“西尔维奥·贝卢斯科尼将辞职一事已经明确。这只是几个小时的问题,一些人说,这是几分钟的问题。”

但北京时间11月7日晚间消息,意大利众议院执政党领袖法布里齐奥·奇

齐托周一表示,意大利总理贝卢斯科尼已否认了关于其即将辞职的传言。

奇齐托在一份声明中表示:“我刚刚与总理谈过话,他告诉我关于他辞职的传言毫无根据。”

此外,意大利ANSA通讯社也援引贝卢斯科尼本人的话否认了辞职传言。

星报综合